

卖豆子时竟教客户做毒豆芽

买卖双方均获刑,这是济宁任城区今年审理的第5起同类案件

本报济宁5月13日讯(记者 路帅 通讯员 袁鹏) 为了扩大销路多赚钱,杂粮店老板竟在销售豆子时捎带出售无根素和AB粉等有毒添加剂。近日,济宁市任城区人民法院公开开庭审理此案,因犯生产、销售有毒、有害食品罪,分别判处买卖双方三人一年到六个月不等刑期,并处罚金。

自2007年开始,家住济宁安居街道的张某、王某两人合伙经营杂粮生意,主要负责批发、零售黄豆、黑豆、绿豆等杂粮。为了增加收益,张某从滕州市和江苏省镇江市、句容市等地购买无根豆芽素、无叶灵、AB粉、漂白粉等食品添加剂。通过生意往来,张某与济宁市某蔬菜公司的孙某认识,并在孙某的协助下,向任城区、嘉祥县、汶上县、微山县等地泡制豆芽的客户推销添加剂。推销过程中,张某、王某明确告知客户使用添加剂的注意事项,表示国家已禁止使用,使用时需少量添加,放多了对人体有害。

2013年8月19日16时许,民警在济宁市任城区安居街道一仓库内将张某、王某抓获,当场查获用于泡制豆芽的无根素、AB粉等添加剂一宗。随后警方又将蔬菜公司孙某抓获,并查出孙某受该公司老板王某某(另案处理)指使,在泡制豆芽过程中,使用了张某、王某出售的无根素、AB粉等添加剂。经对现场查获的黄豆芽、黑豆苗进行

检验,均检出含有国家禁止在食品生产中使用的6-苄基腺嘌呤、尿素等物质。

庭审中,张某、王某、孙某对于公诉机关指控的事实无异议,但张某、王某辩称无根豆芽素、AB粉等添加剂是客户买豆子时主动提出购买的,本人不知道这是国家禁止使用的有毒有害物质。孙某则称其只是打工的工人,听从老板安排使用添加剂,不知道其中含有有毒有害物质。

法院经审理后认为,被告人张某、王某伙同他人在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料;被告人孙某在食品加工、销售过程中,使用有毒、有害的非食品原料,其行为均已构成生产、销售有毒、有害食品罪。其中张某主动给客户推荐使用无生产日期、无生产厂家、无卫生检验合格证等不符合卫生标准的无根豆芽素、AB粉等添加剂,并明确告知豆芽生产者使用添加剂的功用(能使豆芽好看好卖等)、用量(要少放点,放多了有害)及国家的禁止性(现在不让卖了,查得紧,用时注意点),在生产者使用添加剂生产豆芽的流程中起主要作用。据此,三名被告人因犯生产、销售有毒、有害食品罪,一人获刑一年,两人获刑六个月,并处罚金。

记者从济宁市任城区人民法院获悉,此案已是该院今年审理的第五例“毒豆芽”案件。



左为毒豆芽,右为自然生长的豆芽。(资料片)

滥用危害

轻致儿童早熟,重致癌变

无根素是一种能使豆芽细胞快速分裂的激素类农药,在食品加工中不允许使用。据医生介绍,长期食用毒豆芽,将危及消费者健康,轻者可使儿童发育早熟、女性生理改变、老年人骨质疏松等,严重的可能导致身体癌变。

一老师傅介绍,普通豆芽长度一般不超过15厘米,毒豆芽不仅产量增加30%,且可长到15厘米到20厘米,且生根。自然豆芽芽脚不软、脆嫩,而用无根素培育的豆芽菜,芽秆粗壮发水,色泽亮白,且豆粒发蓝。(宗禾)

辨别妙招

豆芽太漂亮可能有毒

如何辨别豆芽是否有毒?一是看豆芽身:自然培育的豆芽菜芽身挺直稍细,豆芽不容易折断,有韧性,而使用非法添加物的豆芽,芽秆粗壮,色泽亮白,视觉上比较漂亮。

二看豆芽根:自然培育的豆芽菜,根须发育良好,根系细长,颜色稍暗,而用化肥浸泡过的豆芽菜,根短,少根或无根。

三是折断:断面是否有水分冒出,无水分冒出的是自然培育的豆芽,有水分冒出的是用非法添加剂浸泡出的豆芽。(宗禾)

延伸阅读

5起案件 共有7人获刑

截至目前,在济宁市任城区人民法院今年审理的五起“毒豆芽”案件中,已有七人因此获刑。

“毒豆芽在市场并不多见,但目前还无法杜绝。”济宁市食品药品监督管理局工作人员介绍,卫生部办公厅关于《食品添加剂使用标准》有关问题的复函明确规定:6-苄基腺嘌呤等23种物质缺乏食品添加剂工艺必要性,不得作为食品用加工助剂生产经营和使用。

2013年8月,济宁市公安局食品、药品、环境犯罪侦查支队统一组织对泡制“毒豆芽”窝点进行查处,捣毁了几处制造窝点,其中在石桥镇李某的家庭作坊内搜出已使用过的152瓶“无根豆芽素”。“泡制豆芽的人都知道无根素等是明令禁止添加的,他们就为了点蝇头小利,完全不顾市民的食品安全。”任城区公安分局治安大队民警介绍,近期查处的此类案件呈现散发特点,作案手法隐蔽,且作坊都选择在农村,很难发现。

就在前不久,日照郭某也因生产、销售毒豆芽被刑事拘留。4月15日,法院公开审理了郭某生产、销售有毒有害食品一案。

本报记者 路帅 通讯员 任鸿雁

山东光彩星银拍卖有限公司(AAA资质)
全国招聘市县区拍卖代理
 拍卖公务用车、房地产等资产
 电话: 4008922898
 邮箱:sd-yinxing@163.com
 微信订阅号:光彩星银拍卖



万人空巷抢席位

齐鲁晚报海南专机看房团第三批席位火热预约中



44-300m² 精装现房仅36万起

齐鲁晚报购房俱乐部海南置业会 专享1万抵2万购房优惠

济南接待中心 8750 5777 齐鲁晚报购房俱乐部 8519 6595

济南市市中区建设路(中段)85号三箭如意苑北门对面

齐鲁晚报 购房俱乐部 四重保障

审核房企,确保五证齐全 • 专机看房,签约免吃住行
 实地勘察,体验居住品质 • 会员专享,独家购房优惠

3大湾流建筑组团 / 8大景观组团 / 5重立体园林
 56项居家养生生活服务 / 45分钟31个风景区
 北纬18度,华夏养生之都 http://www.zhqfdc.com

本广告仅作参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权,最终以政府相关部门批准文件中所载内容为准。